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Ata da Reunião do Conselho de Escola 
EEUM-CE-01/2025 
23 de julho de 2025 

 
Aos vinte e três dias do mês de julho de dois mil e vinte e cinco, reuniu pelas catorze horas e trinta minutos, na 
sala de reuniões da Escola de Engenharia da Universidade do Minho, em Azurém, o Conselho de Escola de 
Engenharia da Universidade do Minho (CE), com a agenda que consta da convocatória em anexo. 
 
Presenças:  

Professores e Investigadores: Filomena Maria Rocha Menezes Oliveira Soares, João Eduardo Quintela Alves 
Sousa Varajão, José Manuel Ferreira Machado, Maria Cândida Lobo Guerra Vilarinho, Paulo Sérgio Lima Pereira 
Afonso, Loïc Gilles Hilliou, Joana Luísa Ferreira Lourenço Cunha, Hélder Manuel Silva Sousa, Fernando Moura 
Duarte, Ana Júlia Viana Cavaleiro, Tiago Filipe Silva Miranda 
Estudantes: Bianca Patrícia Soares Marques, Christian David Leonard Garcia 

 
Justificaram a falta: Carla Alexandra Pereira Rocha. 

 
José Manuel Ferreira Machado presidiu ao início da reunião na qualidade de Professor Catedrático mais antigo na 
categoria, tendo iniciado a mesma dando as boas vindas aos Conselheiros eleitos. 
 
José Machado e Filomena Soares secretariaram a reunião. 
 
1. Informações 
José Machado apresentou alguns aspetos considerados mais relevantes relativos ao funcionamento do Conselho 
de Escola, nomeadamente em termos do processo de eleição do presidente e do secretário do Conselho e da 
eleição do Presidente da Escola.  
 
2. Eleição do Presidente do Conselho de Escola 
José Machado deu início ao processo de eleição do Presidente do Conselho de Escola através da auscultação dos 
Conselheiros sobre a existência de candidatos. Filomena Soares manifestou a sua disponibilidade para o cargo de 
Presidente do Conselho de Escola. Foi decidido proceder à eleição por votação nominal. Filomena Soares foi eleita 
por unanimidade Presidente do Conselho de Escola, com treze votos. 
 
Filomena Soares passou a presidir à reunião na qualidade de Presidente do Conselho eleita. 
 
3. Eleição do Secretário do Conselho de Escola 
A Presidente do Conselho propôs Hélder Manuel Silva Sousa para Secretário do Conselho. A proposta foi bem 
acolhida pelos membros e aceite por unanimidade. 
 
4. Processo de eleição do Presidente da Escola 
4.1 Nomeação da Comissão Eleitoral 
A Presidente do Conselho propôs a seguinte constituição para a Comissão Eleitoral: 

Presidente: Filomena Maria Rocha Menezes Oliveira Soares (Artº 3 do Regulamento para a eleição do 
Presidente da Escola) 
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Vogais: José Manuel Ferreira Machado, Hélder Manuel Silva Sousa, Bianca Patrícia Soares Marques, Carla 
Alexandra Pereira Rocha. 

A proposta foi bem acolhida pelos seus membros e aceite por unanimidade.  
  

4.2 Calendário Eleitoral  
A Presidente do Conselho pôs à discussão a proposta do calendário eleitoral para a eleição do Presidente da 
Escola, com a seguinte cronologia: 
 

Divulgação do Edital 23 de julho de 2025 

Apresentação de Candidaturas 
8 de setembro de 2025 

(até às 16:00) 

Verificação, Aceitação e Comunicação das Candidaturas 8 de setembro de 2025 

Reclamações sobre a Aceitação das Candidaturas 
12 de setembro de 2025 

(até às 16:00) 

Publicitação das Candidaturas Definitivas 12 de setembro de 2025 

Audição Pública dos Candidatos 22 de setembro de 2025 

Eleição do Presidente da EEUM 29 de setembro de 2025 

 
A proposta foi bem acolhida pelos seus membros e aceite por unanimidade.  

 
4.3 Edital de Candidatura 
A Presidente apresentou a proposta de Edital de Candidatura: 

1. O Conselho de Escola da Escola de Engenharia da Universidade do Minho vem anunciar a abertura do 
processo de candidatura ao cargo de Presidente de Escola. 

2. O Presidente de Escola, órgão uninominal que dirige e representa a Escola, é eleito pelo Conselho de 
Escola, por um mandato de 3 anos. 

3. Podem candidatar-se a Presidente de Escola os professores catedráticos e investigadores coordenadores 
da Escola de Engenharia em exercício de funções. 

4. As candidaturas deverão ser dirigidas ao Presidente da Comissão Eleitoral até às 16:00 H do dia 8 de 
setembro de 2025, sendo entregues na secretaria geral da Escola de Engenharia, em Guimarães. 

5. As candidaturas deverão ser enviadas em suporte papel e em suporte digital, devendo incluir os seguintes 
elementos: 

a. Curriculum Vitae do candidato; 
b. Compromisso de honra declarando que não se encontra em nenhuma das situações de 

inelegibilidade previstas na lei; 
c. Programa de ação que se propõe cumprir, apresentando a sua visão estratégica para a Escola 

de Engenharia tendo em conta a missão e atribuições definidas nos Estatutos da Escola; 
d. Indicação do endereço de contacto, para efeitos processuais e legais, designadamente, as 

notificações das decisões da Comissão Eleitoral. 
 
A proposta foi bem acolhida pelos seus membros e aceite por unanimidade.  

 
5. Calendário das reuniões do CE para 2025 
As próximas reuniões foram agendadas de acordo com o Calendário Eleitoral aprovado e pela necessidade de dar 
início às reuniões do Conselho, nomeadamente: 

 Reunião Extraordinária do Conselho de Escola - EEUM-CE-02/2025: 29 julho de 2025 às 11:00 
 Audição Pública dos Candidatos: EEUM-CE-03/2025: 22 setembro de 2025 às 15:00 
 Eleição do Presidente da EEUM - EEUM-CE-04/2025: 29 setembro de 2025 às 14.30 
 Reunião Ordinária do Conselho de Escola - EEUM-CE-05/2025: 3 dezembro de 2025 às 14.30 
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4. Outros assuntos  
A Presidente nomeou José Manuel Ferreira Machado Vice-Presidente do Conselho. 
A Presidente vai enviar aos membros do Conselho os Estatutos da Escola, O Regimento do Conselho e o 
Regulamento de Eleição do Presidente de Escola. 
  
Nada mais havendo a tratar, e antes de dar por encerrada a reunião, a Presidente leu a presente ata, que foi 
aprovada por unanimidade e assinada por José Machado e Filomena Soares, que a secretariaram.  
 
 

     

 José Manuel Ferreira Machado  Filomena Maria da Rocha Menezes 
de Oliveira Soares 
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